

## 调整防疫措施 完善应急预案

我市精准部署首届湖南旅游发展大会疫情防控工作

本报讯 (全媒体记者 王妍 李享) 9月12日下午,市委常委、常务副市长尚生龙主持召开市新冠肺炎疫情防控指挥部2022年第22次工作例会暨首届湖南旅游发展大会疫情防控动员部署会,对我市承办首届湖南旅游发展大会总体疫情防控工作进行精准部署。副市长陈瑜参加会议。

会议要求,各级各相关部门要压实责任,从严从紧抓好中央、省委关



### 我市集中开展夏夜治安巡查

本报讯 (通讯员) 根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排部署,结合我市承办首届湖南旅游发展大会安全保卫工作实际,9月9日至11日,全市各级公安机关开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,对重点街道、路段、部位、场所、通道等区域进行治安巡查宣防,严厉打击各类违法犯罪活动。副市长、市公安局局长龙铁军参加行动。

本次行动以人员复杂密集的

场所为重点,开展高频次巡逻检查,全面提升快速反应、打击犯罪、服务群众等能力,提高见警率、管事率,有效防范和震慑违法犯罪行为,共出动警力3100余人次,警车580余台次。此外,根据当前道路交通安全形势,我市公安在辖区主要路段设卡盘查,对于酒醉驾、不系安全带等机动车违法犯罪行为,以及不戴头盔、违法载人等非机动车违法行为进行严查严处。行动期间,共查处酒驾50起。

### 交警一大队:百日行动 持续发力

本报讯 (通讯员 赵前进) 截至8月31日,市公安局交警支队直属一大队当月累计查获摩托车、电动车驾乘人员未戴头盔2995起、非法改拼装(加装雨伞)101起、违法载人457起、涉牌涉证781起,另查获摩托车、电动车闯红灯、逆行行驶、不按规定车道行驶361起。

自8月份以来,市公安局交警支队直属一大队持续发力,重点加

大对摩托车、电动车交通违法行为的整治力度。在具体整治中,该大队集全大队之力,与多部门联勤联动,全力开展宣传引导、路面整治工作,在强化宣传力度和曝光力度的同时,结合摩托车、电动车交通违法行为高发时段、多发区域等特点,全警动员,科学安排,城乡同治,使辖区道路交通秩序得到全面净化。

### 永定区:依法强拆 文明安全

#### 控违治违

本报讯 (全媒体记者 宁惠) 8月24日,永定区多部门联合执法,对被执行人屈某华位于崇文街道办事处宝塔岗社区的房屋实施依法拆除,永定区人民法院参与整个执行过程,永定区人民检察院全程进行法律监督。

此次依法强制搬迁房屋总面积为600.79m<sup>2</sup>。征收部门多次与房主屈某

### 奋战抗旱一线 诠释 应急 担当

市应急管理系统党员干部抗旱纪实

田贵学 向彦冰

当前,保供水、保灌溉是重中之重。作为应急管理部门,要听从市委、市政府的指挥部署,全力以赴、科学应对这场“烤”验。市防办主任、市应急管理局党委书记、局长李耕田在一次抗旱会议上这样表示。7月下旬以来,我市遭遇了历史罕见的高温干旱。市应急管理局党员干部积极行动,众志成城打响抗旱救灾攻坚战。

闻旱而动 科学部署调度 勤

面对持续发展的干旱,市应急管理局主动履行牵头抓总职责,提早部署、精心谋划,迅速响应、统筹调度。7月初,该局全体党员干部战斗在抗旱第一线,深入重旱区、农作物受灾严重村组、因旱饮水困难户,精准对接到灌区、到田块、到农户,聚焦水源保障问题难点、堵点,指导当地开展找水调水等保障措施。市应急管理局副局长、市防办副主任黎盛法去年刚进行大手术,长时间连续工作让他感到身体不适,但他每天休息不到5小时,坚持到相关乡镇指导抗旱,并组织会商调度、督导检查。自干旱以来,市防汛抗旱指挥部共组织召开视频会商调度会16次,累计派出督导指导组9批次,12个市级工作组驻区县常态化指导服务。永定区应急部门牵头为14个乡镇统一配备了28名专职消防员和12辆消防车,第一时间组织抽水、送水,并将抗旱物资送到基层。

全面动员,奔赴一线抗旱 忙

一名党员就是一面闪亮旗帜。旱情发生后,全市应急系统共计200多名党员干部及技术骨干战斗在抗旱第

## 建立门诊共济保障机制

市医保局负责人解读《张家界市职工基本医疗保险门诊共济保障实施细则》

全媒体记者 何绍群

《张家界市职工基本医疗保险门诊共济保障实施细则》(下称《细则》)将于今年12月1日实施。《细则》建立了门诊共济保障机制,调整了医保基金结构及个人账户使用范围。为回应广大群众的关切,本报记者近日专访了市医保局局长李志益。李志益就大项政策部署落地落实,全力以赴为旅发大会胜利召开提供坚实的卫生健康保障。

记者:为什么要出台《细则》?

李志益:出台《细则》是贯彻落实《湖南省人民政府办公厅关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施意见》(湘政办发〔2022〕12号)文件精神的需要。希望通过建立职工医保门诊共济保障机制,切实减轻参保人员医疗费用负担,调整医保基金结构,盘活个人账户沉淀,激活和提升医保基金效率,支持医疗机构发展和医疗资源利用,改变“小病大治”弊端,实现“医院、医保、患者”三方共赢。

记者:《细则》适用于哪些人?

李志益:适用于我市城镇职工医保全体参保人员。

记者:听说《细则》对个人账户计入方式进行了调整,具体有哪些变化?

李志益:在职职工(含在职灵活就业人员)个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计入,计入标准原则上控制在本人参保缴费基数的2%,单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金;退休人员(含单位退休人员及灵活就业退休人员)个人账户由统筹基金按全省统一标准定额划入,划入标准为75元/月,办理退休待遇人员,自办理次月起变更退休人员计入方式,单独建立统筹参保人员不划个人账户,可按规定的享受普通门诊统筹待遇。

本医疗保险费计入,计入标准原则上控制在本人参保缴费基数的2%,单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金;退休人员(含单位退休人员及灵活就业退休人员)个人账户由统筹基金按全省统一标准定额划入,划入标准为75元/月,办理退休待遇人员,自办理次月起变更退休人员计入方式,单独建立统筹参保人员不划个人账户,可按规定的享受普通门诊统筹待遇。

记者:听说可以用个人账户给亲属买药?

李志益:是的。个人账户不仅参保人员本人可用,参保人的配偶、父母、子女也可以用。用个人账户不仅可以用于在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用和在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用的结算,还可以用于参保人员本人及其配偶、父母、子女购买普惠型商业补充医疗保险,参保人员本人缴纳职工大病互助费、长期护理保险费,参保人员为其配偶、父母、子女购买城乡居民基本医疗保险,其他符合国家、省规定的费用。

记者:门诊共济以后,参保人员如何报账?

李志益:报销标准是这样的:参保人员在职工门诊统筹定点医疗机构就诊时,享受普通门诊统筹保障待遇。在一级医疗机构及基层医疗卫生机构发生政策范围内门诊医疗费用,不设起付标准,按70%比例支付;在二级医疗机构发生的政策范围内门诊医疗费用,起付标准200元,按60%比例支付;在三级医疗机构发生的政策范围内门诊医疗费用,起付标准300元,按60%比例支付。报销金额=(报销范围内门诊费用-起付标准)×报销比例。

还有一个限额标准:一个自然年度内,起付标准金额累计不超过300元,在职职工普通门诊统筹基金最高支付限额1500元,退休人员普通门诊统筹基金最高支付限额2000元。

这些门诊费用不予支付:参保职工停止缴纳或未按规定缴纳职工基本医疗保险、大病互助费用期间发生的门诊费用;职工住院期间发生的门诊费用;经职工医保住院、门诊慢特病、双通道等限额报销后个人自付费用;由个人账户资金支付的门诊医疗费用和已由统筹基金支付的门诊慢特病、双通道等门诊费用;在非门诊统筹定点医疗机构就医产生的门诊医疗费用;健康体检、整形美容、养生保健、应由第三方负担的意外伤害门诊救治等门诊医疗费用;其他不符合规定的门诊医疗费用。

费用结算采用普通门诊统筹医药机构定点管理方式进行。参保人员凭本人医保电子凭证或社会保障卡在普通门诊统筹定点医药机构就诊发生的政策范围内的门诊医疗费用,只需支付个人自负部分;应由普通门诊统筹基金支付的部分,由医疗保障经办机构与普通门诊统筹定点医药机构按相关规定结算。未在定点医药机构直接结算的门诊费用,职工医保统筹基金不予支付。异地安置、异地居住、异地工作人员可凭相关资料在各级医保经办机构进行普通门诊统筹费用报销。

记者:门诊费用与住院费用如何衔接?

李志益:普通急诊费用按普通门诊统筹政策支付;急诊抢救在72小时内转为住院治疗的,急诊抢救医疗费用与住院费用合并计算;急诊抢救死亡的,对政策范围内的医疗费用,按住院医疗费用规定进行报销。

记者:《细则》何时实施?

李志益:门诊共济保障待遇从2022年12月1日起施行,改进个人账户的计入办法从2023年1月1日起施行。

慈利县:

### 一个不漏 撑起保护伞

本报讯 (通讯员 唐丽君 彭旭) 9月7日,慈利县人民法院普法宣讲团走进辖区二坊坪中学、三官寺中学,开展“有爱同在,有法同行,利剑护蕾”普法课堂专项活动。

活动中,普法宣讲团成员彭旭、付宗辉分别以年龄为轴线,从未成年人犯罪典型案例切入,结合青春期学生的生理、心理特点,用浅显易懂的语言向同学们讲述在各个年龄阶段享有的权利和应承担的法律责任,深入浅出地讲授了一堂生动的《法律伴我成长》法治宣传课,告知同学们要学法懂法守法,用法律保护自己的合法权益。课后,同学们就他们关心的问题积极提问,宣讲团成员从情、理、法等方面为他们进行了一一解答,现场气氛活跃。

澧源镇:

### 80名大学新生领到奖学金

本报讯 (皮运楚) 桑植县澧源镇为80名大学新生发放奖学金,激励广大学子争先创优、锐意进取。

去年看到哥哥姐姐们站在台上领奖学金,当时我就下决心要更加努力读书。住在永和家园小区的向瑶说。今年她考上了北京大学,得到了20000元奖学金。朱家台社区永和家园小区为勉励小区学生坚定信念、争当榜样,连续四年奖励高考优秀学子,累计表彰82名学生,共发放奖学金192000元。酉界村于今年成立爱心助学协会,给成绩优异学生、家庭困难学生发放奖学金和助学金。何家坪社区、老观潭社区、洋公潭村、金山村均对本年度辖区内大学新生进行了表彰。



9月12日,记者在永定区澧水河堤上发现的不文明现象。全媒体记者 郭文 摄

## 屋场会上话清廉

全媒体记者 向文 通讯员 高丽文

创建工作开展情况,现场氛围热烈。

自“清廉村居”创建工作开展以来,马合口白族乡积极推进梭子丘村“清廉村居”建设,以打造群众明白、干部清白的农村清廉文化品牌为目标,通过晒党务、晒工程项目、晒财务、晒惠民惠农资金、晒班子,接受群众评议监督,五晒五议五到制制度推动基层小微权力透明化运行,持续优化基层政治生态。

现在,我们村里各项支出在公开栏都公开了,钱用在什么地方去了,怎么花的,我们都一清二楚。一位姓向的村民在发言时说道。

为进一步推进清廉村居创建,马合口白族乡把清廉文化融入到村民的日常生活,在村里建起清廉文化广场、清廉长廊、清风书屋、清廉驿站、回音壁、阳光公开栏等。为让村民对村务享受知情权和监督权,马

合口白族乡积极拓宽信息公开渠道,通过线上线下结合的方式,对村级财务、项目建设等事项在公示栏和网络平台进行公示,真正让村民知道村里资金使用情况,做到心中有数。最近梭子丘村实施新屋组路灯亮化、月亮田安置点雨污分流工程,项目情况均在阳光下透明化,村民全过程对项目进行评议监督。

概念不同。如独活与羌活,在《本经》中是混为一谈的,虽然《新修本草》从疗效上加以了区别,《证类本草》所载图形各异,李时珍认为是一类二种,但直至《本草备要》才将其分为两条;又如虎掌与天南星,宋以前本草,分别记为两种药物,而李时珍则将其合二而一,现时亦将虎掌与天南星混用。

此外,还有无根据地误用,如以苘麻子作冬葵子用就是典型例子。

综上所述,中药的品种,随着历代本草的更迭,兼受种种因素的影响,其所载药物品种在不断地发生变化。就整个药物种类而言,多数药物由于其疗效确切而被沿袭应用;而一部分品种则被淘汰,同时也有新的品种不断被增补进来。因此,中药的品种是在历代本草不断地变迁中逐渐发展起来的。

## 中药的品种 (四)

影响,逐步被淘汰或湮没。如《本经》《别录》中的有些药物,在现代的中药书籍中已经消失;历代本草中所列有名未用的品种,亦多属当时淘汰品种之列。

2. 取代 中药的品种也不是一成不变的,不少品种往往为其他品种所取代。有的药物因疗效欠佳,故而被后世更优的品种所取代:如汉代的积实原为枸橘,宋代以后被酸橙所取代;有的药物因古代描述不详而被后世新品种所取代:如巴戟天;也有一些原属外来的药物而被本国品种所取代:如早期进口的荜澄茄属胡椒科植物,后世则以国产樟科的山鸡椒的果实取代之;还有因当时采伐过度,资源匮乏,而被同属近缘品种所取代:

1. 淘汰 中药的品种并不是直线上升、只增不减的,而是在不断增减中发展的。早期本草所收某些药物,由于疗效不够确切或受其他因素

影响,逐步被淘汰或湮没。如《本经》《别录》中的有些药物,在现代的中药书籍中已经消失;历代本草中所列有名未用的品种,亦多属当时淘汰品种之列。

3. 同名异物 本草中的品种,在不同的历史时期,同一品名所用的药物名实不一,如《本经》中的通草,实为后世的木通;或同一品名,所用药物的其主次地位发生改变,如白附子古代主要用关白附,而现代主要用禹白附。

4. 同物异用 还有一种情况,即在不同时期、不同的本草书籍中,把同一品种当作不同品名的药物处理。如瑞香科的狼毒,《本经》《别录》均称其为狼毒,而《滇南本草》则以之作绵大戟用。

5. 范围伸缩 不同时期、不同的本草文献,对某些药物品种的范围